

南召玉兰产业实现“三级跳”，通过花会广结宾朋——

娇艳玉兰花 芬芳满天涯

本报讯(特约记者廖涛 通讯员杜丰周虎)今日,备受关注的首届中国·南召玉兰花会开幕。通过玉兰花会,广交天下宾朋,推动南召玉兰产业实现转型升级。

在南召玉兰国际花木城,从日本引进培育的3万多盆星花玉兰、本地繁育的2万多盆二乔玉兰、2600盆大型玉兰盆景,5万多盆矮化种植的玉兰盆景,迎风怒放,花朵明艳。花木城项目区域内玉兰盆景展示区引进培育的精品玉兰树种有武当木兰、菊花玉兰等88个品种。

近些年,南召县围绕打造“河南领先、国内先进”花木强县的目标,把玉兰产业作为繁荣农村经济的支柱产业,不断优化结构,提升品质,放大特色,推动花卉苗木产业持续高效发展。南召玉兰由上世纪80年代群众种

植辛夷卖药材,到近些年培育苗木卖花木,再到矮化种植卖盆景,在递进式发展中实现“三级跳”,推动了南召县玉兰产业实现转型升级、跨越发展。

卖药材——助力群众脱贫致富。南召望春玉兰挥发油含量居全国同类产品之首,素有“南召辛夷不解包(不验货)”的美誉。20世纪80年代,随着市场经济的兴起,辛夷价格上扬,销路看好。该县抓住机遇,大力培育发展辛夷产业,选育繁育良种普及推广,引导鼓励群众大面积种植,辛夷成为山区群众脱贫致富的“绿色银行”。

卖花木——玉兰苗木畅销全国。近些年,为满足苗木市场需求,南召县以望春玉兰为砧木引进培育玉兰系列苗木,繁育了红玉兰、黄玉兰、白玉兰、紫玉兰、二乔玉兰等数十种木兰科植

物,远销北京、上海、山东、河北、四川等十多个省市。通过企业引领带动,目前南召县以玉兰为主的苗木种植面积15万亩,花农人均年收入1.18万元,是全县农民人均收入的1.7倍。

卖盆景——玉兰进入寻常人家厅堂。南召新旺玉兰生态园潜心钻研玉兰盆景栽培技术,主攻玉兰矮化技术,通过5年的努力探索,目前掌握了玉兰矮化技术,并实行规模化种植,为玉兰产业突破性发展提供了新的方向。目前已生产各类品种矮化玉兰盆景200余万盆,玉兰盆景由此从田园走进千家万户的居室、厅堂。①2



花海

3月21日,新野县白河滩湿地公园,游客在花海中徜徉。据悉,新野县第二届郁金香花展上,百万盆花木在春光里绽放,美不胜收。①2 本报记者 陆骞 摄

清明节期间,央视七套将播出专题片——

英雄杜凤瑞的生前身后事

本报讯(通讯员张维森 陈天良 刘莹莹)3月15日至18日,中央电视台七套军事栏目组一行到空军战斗英雄杜凤瑞故乡方城县,专程采访英雄的生前身后事。县委书记褚清黎、县长段文汉等介绍了英雄的感人事迹。杜凤瑞连续了击落两架美式战机的的大无畏革命英雄主义精神和浪漫主义精神将在电视屏幕展现。

采访组一下高速就直奔凤瑞村,拜访英雄的胞兄杜凤嘉,89岁高龄的杜凤嘉身强力壮,思维敏捷,全程陪同4天采访。杜

凤嘉老先生性格豪爽,乐于助人。50多年间,他演讲200多场,送兵200名,全县出现了连续20多年的参军热,他还先后把女儿杜新萍、儿子杜新华和杜新仲送进部队,女儿儿子都干出了可喜成绩。空军直接从应届高中毕业生招收飞行学员以来,他每年都到方城县一中作报告。如今,方城县全县共有138名飞行员驾机飞上了祖国蓝天,方城因成为“飞行员的摇篮”而名扬天下。

采访组在北京出发前就从互联网上得到了英雄杜凤瑞的

大量信息,这些信息大都来自晚报通讯员马庆赐的网站,马庆赐在方城县人武部新闻宣传岗位上干了一干就是30年,他围绕英雄杜凤瑞写了68篇文章,被称为“感动英雄家乡的新闻英雄”。他先后写出了《杜凤瑞一家三代的国防情怀》《耄耋人情牵军营,五十年送兵身后事》《空战英雄杜凤瑞的生前身后事》《空战英雄杜凤瑞的飞行员的摇篮》等文章,对英雄家庭作了一个全方位的报道。据悉,该专题片长约30分钟,清明节期间,将在央视七套军事·农业频道中播出。①2



春耕农机抢眼 机械播种高效

本报讯(特约记者丰兴汉 朱俊超)播种、施肥、起垄……一台台机器驶过,花生种植各项工序一次性完成。日前,在唐河县花生种植全程机械化的农机新机具和新技术推广演示现场,花生全程机械化精量播种技术让百余名花生种植大户开了眼界。

唐河致力于打响春耕农机新技术推广第一枪,组织农机专业技术人员对土壤结构和种植模式进行科学测定,依托农机产业

园新研发出的E230型花生精量播种机,对花生种植技术、施肥方法和机械化播种进行改良,实现了多垄多行宽幅联合播种作业。效果显示,一台E230型花生精量播种机工作效率相当于60人的工作量,以前3亩地花生播种要花费2天时间,使用花生精量播种机短短20分钟就能完成。这些节能、环保的新型农机具和农机新技术,已广泛在该县100万亩花生种植地进行推广。①2

短信信访便民 让群众少跑腿

本报讯(通讯员郝英杉)为畅通群众信访渠道,卧龙区最近开通手机短信信访,在区政府网站公开发布区委书记、区长、政法委书记和群工部部长接待手机号码,有信访诉求的群众可通过发送短信反映问题、提意见建议,真正实现“让数据多跑路,让群众少跑腿”,努力打造“阳光信访”新模式。

卧龙区为方便群众、服务群众,成立短信办

理办公室,组成工作专班,按照“一条短信一个访”的要求,把手机短信信访事项与普通信访事项同等对待、同等办理,以“快接、快回、快录、快办、快结”为宗旨,做到件件有着落,事事有回音,依法按政策解决群众合理诉求。截至目前,除去重复投诉、意见建议和涉法涉诉类短信,已经立案51件,按期办结率达100%,赢得了广大群众的普遍认可。①2

爱心筹款购百套床 帮乡村学校解难题

本报讯(特约记者封德 通讯员王怡竹 周子重)日前,西峡县爱心公益志愿者协会负责人将价值5万余元的100套学生钢管床捐赠给该县寨根初中,有效解决该校学生住宿难的问题。

西峡县爱心公益志愿者协会成立于2014年,已发展会员2000多人,该协会三年来带领爱心人士走遍了西峡县的村村寨寨,组织大小活动28次,累计捐

款捐物60余万元,帮助特困家庭和学生600多人次。在年初的走访调查中得知,寨根乡地处偏远山区,寨根初中整体搬迁工程进入到室内布置和整理阶段,出现了资金困难,学生宿舍室内物品还没有下落。该协会立即启动爱心捐助活动,在不到10天的时间内筹措资金5万余元,购置100套钢管床,运抵寨根初中新校区,受到该校师生和当地群众的一致好评。①2

《县区在线》新闻版欢迎投稿
信箱:wbzbs666@163.com